
Ata da 4ª Sessão Ordinária da Sessão Legislativa de 2021 

(dois mil e vinte e um), 19ª Legislatura. Aos 22 (vinte e dois) dias 

do mês de fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e um) às 18:00 

(dezoito horas) na Sala de Reuniões da Câmara Municipal de 

Arcos realizou-se a Reunião Ordinária com a finalidade de 

receber, discutir e votar Projetos de interesse do Município bem 

como deliberar sobre outras proposições em geral na qual 

compareceram todos os vereadores conforme livro de frequência. 

O Senhor Presidente deu abertura à Reunião observando os 

preceitos regimentais. A ata da Reunião anterior foi aprovada e 

assinada por todos os vereadores. A Secretária fez a leitura para 

Entrada em tramitação do Projeto de Lei nº 001/2021 de autoria 

da Vereadora Kátia Mateus de Moura Sousa que “DECLARA DE 

UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE APOIO AOS 

PAIS E FAMILIARES DE PESSOAS COM TRANSTORNO 

DO ESPECTRO AUTISTA DE ARCOS-MG (TEACOLHE).” A 

Secretária fez a leitura do Requerimento nº 002/2021 de autoria 

conjunta do Legislativo.  Os vereadores vêm requerer do Prefeito 

Municipal que por meio do setor competente analise a viabilidade 

de realizar uma sindicância na Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento e Integração Social com o objetivo de averiguar 

quantas famílias foram beneficiadas com doação de materiais de 

construção nos anos de dois mil e dezessete a dois mil e vinte, 

nome completo dos beneficiários e respectiva quantidade 

recebida, bem como os valores específicos gastos pela Secretaria 

no tocante à aquisição dos materiais de construção utilizados nas 

doações no referido período. Colocado o referido Requerimento 

em votação o mesmo foi aprovado por oito votos favoráveis e 

zero voto contra. A Secretária fez a leitura do Requerimento nº 

001/2021 de autoria do Vereador Ademar Aureliano de Medeiros.  

O vereador vem requerer do Prefeito Municipal que através da 

Secretaria Municipal competente encaminhe a esta Casa 

Legislativa uma relação completa contendo todos os imóveis de 

propriedade do Município, informando os que possuem 

edificações e os vagos. Na oportunidade solicita a relação de 

imóveis alugados pelo Município especificando localização e 

valor do aluguel, bem como por qual setor ou órgão o imóvel está 



sendo utilizado. Colocado o referido Requerimento em votação o 

mesmo foi aprovado por oito votos favoráveis e zero voto contra. 

A Secretária fez a leitura das Indicações: Nº 010/2021, Ademar 

Aureliano de Medeiros; solicita que por meio da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos realize os procedimentos 

e obras necessárias para garantir o correto escoamento das águas 

pluviais da Rua Augusto Lara, esquina com Rua Salomão Assad, 

nas proximidades dos números 1611 e 1649. Nº 011/2021, 

Ademar Aureliano de Medeiros; solicita que por meio da 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos providencie a 

implantação de um abrigo de ônibus no ponto localizado na 

Avenida Doutor Moacir Dias de Carvalho próximo a rotatória de 

acesso a Avenida Sanitária. Nº 012/2021, Ademar Aureliano de 

Medeiros; solicita que por meio da Secretaria Municipal de Obras 

e Serviços Públicos analise a viabilidade de realizar a 

pavimentação desde o final da Rua Gameleira até nas 

proximidades do campo de futebol da Comunidade dos Davis. Nº 

013/2021 Ademar Aureliano de Medeiros; solicita que por meio 

da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos realize os 

reparos e obras necessárias na Rua Hilton Rocha, Bairro 

Esperança II. Nº 014/2021 Ademar Aureliano de Medeiros; 

solicita que por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos analise a viabilidade de realizar a reforma completa e 

pintura dos banheiros da Praça Floriano Peixoto. Nº 002/2021 de 

autoria da Vereadora Kátia Mateus de Moura Sousa; solicita que 

por meio da Secretaria Municipal de Educação e Secretaria 

Municipal de Obras tomem as providências necessárias para 

terminar a reforma da Escola Municipal Sebastião Teixeira 

Borges. Nº 001/2021, Laerte Cesário Mateus e Ademar Aureliano 

de Medeiros solicitam que por meio da Secretaria Municipal de 

Obras e Serviços Públicos realizem uma vistoria técnica na 

Travessa Augusto Lara com objetivo de melhorar o escoamento 

de águas pluviais no local. Nº 002/2021 Laerte Cesário Mateus e 

Ademar Aureliano de Medeiros; solicitam que por meio da 

Secretaria Municipal competente tome as providências 

necessárias para a instalação de uma câmera de segurança do 

Programa Olho Vivo no pátio da Igreja da Ilha. Nº 003/2021 

Laerte Cesário Mateus e Ademar Aureliano de Medeiros; 



solicitam que por meio da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Públicos executem as seguintes obras na Comunidade da 

Boa Vista: Implantação de um poste de iluminação pública na 

estrada de acesso à Escola Municipal Sebastião Teixeira Borges e 

pavimentação da estrada de acesso à referida escola pelo menos 

no trecho compreendido entre a rua principal até a chegada. Nº 

001/2021, Ney Carlos Miranda solicita que por meio da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos providencie o 

manilhamento das águas pluviais de um bueiro de grande porte 

localizado na Rua Augusto Lara. As manilhas deverão ser 

colocadas desde os fundos da propriedade do Senhor Pedro 

Ananias Cardoso até chegar no canal da Avenida Sanitária, 

Trecho II. Nº 002/2021 Ney Carlos Miranda solicita que por meio 

da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos providencie 

a limpeza do mato existente às margens da Passarela existente 

sobre a linha férrea na Rua Francisco Alves no Bairro Jardim Bela 

Vista. Nº 003/2021 Ney Carlos Miranda; solicita que por meio da 

Secretaria Municipal competente providencie a colocação de uma 

caçamba de grande porte no Distrito Industrial II nas 

proximidades das Empresas ALINHARCOS e SEMIC de forma 

que a mesma possa ser utilizada pelos proprietários no descarte 

dos lixos produzidos em suas empresas. Nº 001/2021 Ronaldo 

Gaspar Ribeiro solicita que por meio da Secretaria Municipal 

competente adotem as medidas necessárias para iniciar o mais 

rápido possível as castrações de animais (cães e gatos), 

priorizando os animais de rua, bem como animais cujos donos 

não possuem condições financeiras de arcar com o procedimento 

cirúrgico. A Secretária fez a leitura do Ofício nº 016/2021 de 

autoria dos Vereadores Laerte Cesário Mateus e Ademar 

Aureliano de Medeiros. Os vereadores vêm requerer do Prefeito 

Municipal que por meio da Secretaria Municipal de Educação 

promovam a fiscalização e inspeção dos veículos utilizados no 

transporte escolar no Município. A Secretária fez a leitura do 

Ofício nº 009/2021 de autoria conjunta dos vereadores: Kátia 

Mateus de Moura Sousa, José Calixto da Fonseca, João Paulo 

Ferreira, Carlos Antônio da Silva e Laerte Cesário Mateus. 

Solicitam que por meio do Departamento Jurídico elaborem um 

projeto de lei regulamentando os chacreamentos da cidade com 



amparo nas legislações federais, estaduais e/ou municipais 

pertinentes ao assunto e posteriormente encaminhe o Projeto para 

apreciação e análise desta Casa Legislativa. Em seguida o Senhor 

Presidente deu início ao Grande Expediente, onde ocorreu o 

pronunciamento dos seguintes vereadores. João Paulo falou com 

relação ao ofício dos vereadores Kátia, Calixto, João Paulo, 

Carlos e Laerte que é importante o projeto do chacreamento 

devido à responsabilidade porque vê que tem um crescimento 

desenfreado das chácaras e não tem uma regulamentação no 

município. Registrou sua alegria por votar o projeto de autoria da 

vereadora Kátia destacando a importância da Associação 

TEACOLHE. Esteve com o vereador Carlos na ETE e foi 

verificado que todo o esgoto do município hoje não está sendo 

processado de maneira correta. Devido ao furto que teve no dia 

cinco de janeiro, o esgoto está sendo todo lançado no Rio de 

Arcos. Foi informado que nos próximos dias será restabelecido o 

processamento das bombas. Estão vendo a possibilidade de 

construir uma estrutura de segurança na região das bombas para 

evitar os furtos. Ressaltou a importância do papel de cobrança dos 

vereadores e todos os vereadores sabiam dos problemas da cidade 

quando se candidataram. Disse que acredita na responsabilidade 

desta Câmara. Ney concorda com o vereador João Paulo que na 

questão do chacreamento tem que regularizar o mais rápido 

possível. Ressaltou que os vereadores são funcionários do povo. 

Calixto pediu com relação à mudança de trânsito realizada na Rua 

Álvares que o Executivo juntamente com a Polícia Militar 

fiscalize quando ocorrerem essas alterações para evitar 

transtornos. Pediu que fosse avaliado o retorno da Rua do Rosário 

para mão dupla. Pediu conscientização com relação à pandemia. 

Disse que o chacreamento é uma matéria da qual não podem fugir 

porque se o Executivo não regularizar vão aparecer favelas em 

volta da cidade. Quanto às vacinas disse que é bom dar 

publicidade às informações. O Senhor Presidente informou que a 

nova lista de vacinação estará disponível na quarta-feira. Calixto 

disse que percebeu que aumentou o número do quadro do pessoal 

de limpeza e mais ruas estão sendo limpas. Disse que o vereador 

Ademar foi feliz na questão dos banheiros públicos e acha que o 

ideal é demolir e substituir por banheiros químicos. Disse que o 



Bairro Calciolândia está abandonado. Parabenizou o Senhor 

Presidente pelo ofício solicitando a castração dos animais. 

Parabenizou a vereadora Kátia por ter indicado a Associação 

TEACOLHE para que seja declarada como de utilidade pública. 

Carlos agradeceu pelo carinho que tiveram com ele pela perda de 

seu pai. Falou sobre o conserto do elevador do Hospital São José 

que será providenciado. Disse que estão organizando a ETE para 

que volte a funcionar regularmente e serão mudadas as posições 

das câmeras de segurança para evitar furtos. Ademar parabenizou 

o Senhor Presidente pelo ofício solicitando a castração dos 

animais, pois é lei e tem que ser cumprida. Ressaltou a questão de 

perigo da dengue. Disse que falta apoio aos funcionários públicos 

citando os que estão trabalhando na zona rural. Laerte teceu 

comentários sobre ofício recebido da Associação dos Surdos 

pedindo apoio aos vereadores. Falou sobre a sugestão de fazer 

uma barreira no Rio Candongas pelo cidadão arcoense José 

Osvander Honório Dias e será avaliada a possibilidade de um 

projeto de lei de iniciativa popular para colocar em votação. Ficou 

triste com a situação da Rua Tenente Florêncio Nunes e deixou 

seu apelo para a Prefeitura iniciar um projeto para resolver os 

alagamentos da referida via. Kátia com referência ao projeto 

declarando a Associação TEACOLHE como de utilidade pública 

parabenizou a Lilian Presidente da Associação, a Lidiane que 

ajudou na comunicação para confecção do projeto e a todos da 

Associação. Esclareceu quanto ao chacreamento que é necessário 

que o Executivo faça um novo projeto de acordo com as 

necessidades, aonde venha a atender os novos chacreamentos e 

venha ajudar as pessoas que já estão com suas casas construídas a 

solucionar os problemas que estão tendo. Quanto à Rua Álvares 

disse que é necessária uma fiscalização para evitar acidentes. 

Pediu conscientização da população com relação ao Covid 

lembrando que perdeu um primo com vinte e seis anos. Flávio 

parabenizou pelos ofícios, requerimentos e indicações 

apresentados nesta noite. Espera que tenham uma resposta 

positiva por parte do Executivo Municipal. Pediu à população 

cuidado redobrado com relação à dengue principalmente nesse 

período chuvoso. Quanto ao requerimento nº 002/2021 é 

importante que saibam o quanto foi gasto e onde foram investidos 



os materiais de construção destinados pela Secretaria de 

Integração Social entre dois mil e dezessete e dois mil e vinte. 

Kátia disse que dia vinte e dois é o Dia do Auxiliar de Serviços 

Gerais e parabenizou a todos estes servidores pelo seu dia. 

Parabenizou as colegas da Creche Municipal Ana Lúcia Franco 

pelo zelo e carinho. Encerrando a Palavra Franca o Senhor 

Presidente externou novamente em nome da Casa os votos de 

pesar pelo falecimento do pai do vereador Carlos, o Senhor 

Antônio Carlos da Silva. Ressaltou o trabalho de todos os 

vereadores que estão andando e cobrando do Executivo. Quanto à 

Copasa, o João Martins passou que após as cobranças da Câmara 

em um prazo de sessenta dias serão feitas as compras de 

equipamentos para os moradores do Bairro Nova Morada II. Será 

feito estudo para resolver o rompimento da tubulação na Laura 

Andrade. No Rio Candongas está tudo parado. Na zona rural tem 

sido feito reparos apesar do pouco maquinário. Quanto à câmera 

de Olho Vivo na Comunidade da Ilha pediu encarecidamente 

atenção da Prefeitura. A câmera já está comprada desde dois mil e 

oito, o poste que vai abrigar a câmera já está instalado, falta só a 

instalação da fibra ótica para ligá-la. Ressaltou a importância de 

se continuar a precaução contra o Covid-19. Com relação à 

dengue a situação é preocupante. Registrou que o mutirão 

acontecerá na próxima sexta-feira nos bairros Calcita, Santa 

Efigênia e Nossa Senhora Aparecida. Fez um apelo em nome do 

Lar Pousada dos Bertos, a Câmara aprovou o Projeto de Lei que 

autoriza a Prefeitura a celebrar o repasse de subvenção ao asilo de 

Arcos. Estão desde dezembro sem receber nenhum recurso do 

Município, custeando todas as despesas e acumulando um déficit 

mensal que ultrapassa hoje a casa dos vinte mil reais. Questionou 

porque não está sendo repassado esse dinheiro já que as 

documentações estão em dia. Parabenizou a vereadora Kátia pelo 

projeto da Associação TEACOLHE, pois é um trabalho social 

muito valoroso. Ademar também parabenizou a vereadora Kátia 

pelo projeto. Informou que estão arrumando a situação do São 

Domingos, Estrada do Espraiado e as outras adjacentes. 

Parabenizou o Geruanderson que não está medindo esforços 

apesar da falta de maquinário. Quanto ao Lar Pousada dos Bertos 

conta com o Executivo para a liberação desta verba. O Senhor 



Presidente disse que as pessoas têm que cobrar mesmo dos 

vereadores da mesma forma que cobram do Executivo. Não existe 

mágica, e o que encontram é só burocracia. A burocracia impede 

que as coisas boas aconteçam e a pessoa que tem o direito de ser 

beneficiada é travada por conta da burocracia. Kátia disse que o 

que cabe aos vereadores estão fazendo. Quando o projeto das 

verbas veio para a Casa estavam de recesso. Porém os vereadores 

vieram, estudaram o projeto para liberar o mais rápido possível 

para que as verbas fossem repassadas. Fizeram sua parte. Se sua 

parte for cobrar para que as verbas cheguem lá mais rápido podem 

contar com os vereadores. Calixto disse que só para ter certeza da 

verba que aprovaram, existem os protocolos que tem que ser 

feitos, se o Asilo fez todo o acerto que tem que ser feito não tem o 

porquê não terem liberado A partir do momento que a Câmara 

aprovou a verba já está disponível. O Senhor Presidente disse que 

se está em dia não tem como não repassar. Será dada uma posição 

para o Lar Pousada dos Bertos. Nada mais havendo a tratar foi 

lavrada a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada 

por todos os vereadores. Sala das Sessões, 22 (vinte e dois) de 

fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e um). 
 


